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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

к сценарию занятия «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ»  

для обучающихся среднего профессионального образования 

 

Занятие 34 

Ценности, которые нас объединяют 

 

Дата проведения: 19 мая. 

Цель занятия: актуализация и развитие представлений 

обучающихся о ценностях как жизненных ориентирах 

в повседневной жизни, содействие формированию осознанного 

отношения к традиционным ценностям, как основе единства 

и целостности российского общества. 

Формирующиеся ценности: жизнь, достоинство, права 

и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение 

Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные 

идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного 

над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, 

коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая 

память и преемственность поколений, единство народов России. 

Основные смыслы: 

• Ценности — это ориентир, который помогает нам 

поступать правильно и ответственно. 

• Традиционные ценности помогают чувствовать себя 

частью единого народа, способствуют укреплению 

общества и развитию страны. 

• Понимание и сохранение ценностей — это гарантия 

внутренней гармонии и устойчивого развития общества. 

• Следование ценностям помогает человеку развиваться 

и достигать успеха. 

• Уникальность каждого человека и опыт разных поколений 

обогащают общество, но только в сочетании с единством, 

взаимопомощью и уважением друг к другу существует 

сильный и сплоченный народ. 
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Партнер: Федеральное агентство по делам национальностей 

(ФАДН России) и Федеральное государственное бюджетное 

учреждение «Дом народов России». 

Планируемые результаты занятия1 

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую 

принадлежность (идентичность) в поликультурном, 

многонациональном и многоконфессиональном российском 

обществе, в мировом сообществе.  

Сознающий своё единство с народом России как источником 

власти и субъектом тысячелетней российской государственности, 

с Российским государством, ответственность за его развитие 

в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, 

российского национального исторического сознания.  

Проявляющий гражданско-патриотическую позицию, 

готовность к защите Родины, способный аргументированно 

отстаивать суверенитет и достоинство народа России 

и Российского государства, сохранять и защищать историческую 

правду.  

Ориентированный на активное гражданское участие 

в социально-политических процессах на основе уважения закона 

и правопорядка, прав и свобод сограждан.  

Осознающий свою национальную, этническую 

принадлежность, демонстрирующий приверженность к родной 

культуре, любовь к своему народу.  

Сознающий причастность к многонациональному народу 

Российской Федерации, Отечеству, общероссийскую 

идентичность.  

Проявляющий деятельное ценностное отношение 

к историческому и культурному наследию своего и других 

народов России, их традициям, праздникам.  

Проявляющий приверженность традиционным духовно-

нравственным ценностям, культуре народов России с учётом 

мировоззренческого, национального, конфессионального 

самоопределения.  

 
1 В соответствии с рабочей программой воспитания для образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования. 
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Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого 

человека, свободе мировоззренческого выбора 

и самоопределения, к представителям различных этнических 

групп, традиционных религий народов России, их национальному 

достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения 

конституционных прав и свобод всех граждан.  

Понимающий и деятельно выражающий понимание ценности 

межнационального, межрелигиозного согласия, способный вести 

диалог с людьми разных национальностей и вероисповеданий, 

находить общие цели и сотрудничать для их достижения.  

Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе 

российских традиционных семейных ценностей, рождение 

и воспитание детей и принятие родительской ответственности.  

Обладающий сформированными представлениями 

о ценности и значении в отечественной и мировой культуре 

языков и литературы народов России. 

Выражающий понимание ценности отечественного 

и мирового искусства, российского и мирового художественного 

наследия.  

Проявляющий понимание художественной культуры как 

средства коммуникации и самовыражения в современном 

обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций 

в искусстве.  

Ориентированный на осознанное творческое 

самовыражение, реализацию творческих способностей, 

на эстетическое обустройство собственного быта, 

профессиональной среды. 

Понимающий и выражающий в практической деятельности 

понимание ценности жизни, здоровья и безопасности, значение 

личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья 

и здоровья других людей.  

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие 

вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, 

любых форм зависимостей), деструктивного поведения 

в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для 

физического и психического здоровья.  
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Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния 

(физического, эмоционального, психологического), понимания 

состояния других людей.  

Демонстрирующий и развивающий свою физическую 

подготовку, необходимую для избранной профессиональной 

деятельности, способности адаптироваться к стрессовым 

ситуациям в общении, в изменяющихся условиях 

(профессиональных, социальных, информационных, природных), 

эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.  

Использующий средства физической культуры для 

сохранения и укрепления здоровья в процессе 

профессиональной деятельности и поддержания необходимого 

уровня физической подготовленности. 

Понимающий профессиональные идеалы и ценности, 

уважающий труд, результаты труда, трудовые достижения 

российского народа, трудовые и профессиональные достижения 

своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, 

страны.  

Выражающий осознанную готовность к непрерывному 

образованию и самообразованию в выбранной сфере 

профессиональной деятельности.  

Ориентированный на осознанное освоение выбранной 

сферы профессиональной деятельности с учётом личных 

жизненных планов, потребностей своей семьи, государства 

и общества.  

Обладающий сформированными представлениями 

о значении и ценности выбранной профессии, проявляющий 

уважение к своей профессии и своему профессиональному 

сообществу, поддерживающий позитивный образ и престиж 

своей профессии в обществе. 

Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих 

вред природе, содействующий сохранению и защите окружающей 

среды.  

Деятельно выражающий познавательные интересы в разных 

предметных областях с учётом своих интересов, способностей, 

достижений, выбранного направления профессионального 

образования и подготовки.  
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Обладающий представлением о современной научной 

картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно 

выражающий понимание значения науки и технологий для 

развития российского общества и обеспечения его безопасности.  

Демонстрирующий навыки критического мышления, 

определения достоверности научной информации, в том числе 

в сфере профессиональной деятельности.  

Умеющий выбирать способы решения задач 

профессиональной деятельности применительно к различным 

контекстам.  

Использующий современные средства поиска, анализа 

и интерпретации информации, информационные технологии для 

выполнения задач профессиональной деятельности.  

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, 

накопления и систематизации фактов, осмысления опыта 

в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, 

исследовательской и профессиональной деятельности 

Продолжительность занятия: 30 минут. 

Рекомендуемая форма занятия: беседа с использованием 

видеоматериалов. 

Комплект материалов: 

● сценарий; 

● методические рекомендации; 

● видеоматериалы; 

● презентация. 

Этапы занятия 

Мотивационно-целевой этап: просмотр видеоролика-анонса, 

беседа. 

Основной этап: беседа, просмотр и обсуждение 

видеороликов.  

Заключительный этап: беседа, анкетирование. 
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Мотивационно-целевой этап  

 

Основные смыслы: Традиционные ценности — это 

нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан 

России. 

Задачи: 

• актуализировать знания обучающихся о традиционных 

духовно-нравственных ценностях; 

• способствовать проявлению у обучающихся 

познавательной активности. 

Формы работы:  

• просмотр видеоролика-анонса;  

• беседа. 

 

Основной этап 

 

1. Всероссийская премия «Разговоры о важном». 

Основные смыслы: Следование ценностям помогает человеку 

развиваться и достигать успеха. 

Задачи: 

• создать условия для осознания значимости ценностей 

в жизни человека и общества; 

• способствовать развитию умения логически рассуждать, 

чётко и лаконично излагать свои мысли, делать выводы 

и обобщения на основе анализа и осмысления ценностей.  

Формы работы: 

• беседа; 

• просмотр и обсуждение видеоролика. 
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2. Традиционные ценности российского народа. 

Основные смыслы: Традиционные ценности помогают 

чувствовать себя частью единого народа, способствуют 

укреплению общества и развитию страны. 

Задачи: 

• актуализировать и дополнить знания обучающихся 

о традиционных духовно-нравственных ценностях, 

которые нас объединяют; 

• дать обучающимся информацию о нормативном 

закреплении традиционных ценностей; 

• вовлечь обучающихся в обсуждение того, как 

традиционные ценности способствуют укреплению 

общества и развитию страны. 

Формы работы: 

• беседа;  

• работа с иллюстративным материалом (презентация 

к занятию). 

 

3. Ценности нас объединяют. 

Основные смыслы: Уникальность каждого человека и опыт 

разных поколений обогащают общество, но только в сочетании 

с единством, взаимопомощью и уважением друг к другу 

существует сильный и сплоченный народ. 

Задачи: 

• способствовать осознанию обучающимися значимости 

единства, взаимопомощи и уважения друг к другу; 

• способствовать осознанию значения духовно-

нравственных ценностей для сплоченности и развития 

общества. 

Формы работы: 

• беседа; 

• просмотр и обсуждение видеоролика; 
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• работа с иллюстративным материалом (презентация 

к занятию). 

 

Заключительный этап 

 

Основные смыслы: Знание, понимание, следование 

и духовно-нравственным ценностям, сохранение и передача 

их следующим поколениям — это гарантия внутренней гармонии 

и устойчивого развития общества. 

Задачи: 

• содействовать формированию ценностного отношения 

к общепринятым нормам и правилам, необходимым для 

поддержания порядка и стабильности в обществе; 

• способствовать развитию позитивной самооценки, 

уважения к традициям и ценностям, а также потребности 

в самореализации. 

Формы работы: 

• беседа; 

• анкетирование. 
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Приложение 

 

Согласно Указу Президента РФ от 9 ноября 2022 г. № 809 

«Об утверждении Основ государственной политики 

по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-

нравственных ценностей», традиционные ценности — это 

нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан 

России, передаваемые от поколения к поколению, лежащие 

в основе общероссийской гражданской идентичности и единого 

культурного пространства страны, укрепляющие гражданское 

единство, нашедшие свое уникальное, самобытное проявление 

в духовном, историческом и культурном развитии 

многонационального народа России. К традиционным ценностям 

относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, 

патриотизм, гражданственность, служение Отечеству 

и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, 

крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над 

материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, 

коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая 

память и преемственность поколений, единство народов России. 

 


